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Sekretarz Stanu
Paweł BEJDA

BMON-WP.053.940.2025/In-401-25/SL
Warszawa, 20.11.2025 r.      

Pan Włodzimierz CZARZASTY
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 13236 w sprawie powołania Małopolskiego 
Wojskowego Instytutu Medycznego w Krakowie

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka nr 13236 w sprawie powołania Małopolskiego Wojskowego Instytutu Medycznego w 
Krakowie, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Szczegółowy tryb procedowania w przedmiocie tworzenia instytutu badawczego, jaki każdorazowo 
obowiązuje ministra właściwego ze względu na planowaną działalność instytutu, został określony w 
ustawie z dnia 30 kwietnia 2010 r. o instytutach badawczych (Dz. U. z 2024 r., poz. 534). Wobec planu 
utworzenia Małopolskiego Wojskowego Instytutu Medycznego w Krakowie, na podstawie przepisów 
niniejszej ustawy, zostały przeprowadzone wymagane prawem analizy.

Potrzeba powstania przedmiotowego Instytutu wynika z aktualnej sytuacji geopolitycznej oraz 
różnorodnego charakteru zagrożeń dla bezpieczeństwa państwa polskiego, implikujących konieczność 
nieustającego poszerzania bazy, służącej do prowadzenia badań naukowych i prac rozwojowych spójnych 
z procesem programowania rozwoju Sił Zbrojnych RP oraz działań w ramach współpracy resortu obrony 
narodowej z nauką i przemysłem. Powołanie ww. Instytutu doprowadzi do właściwego, adekwatnego 
oraz równomiernego podziału kompetencji i zadań pomiędzy poszczególne instytuty badawcze, które 
będą pełniły względem siebie rolę komplementarną, a nie konkurencyjną. 

W związku z identyfikacją potrzeb oraz uwarunkowań organizacyjnych i infrastrukturalnych dotyczących 
utworzenia Instytutu, prowadzone są prace koncepcyjne i przygotowawcze w zakresie opracowania 
rozwiązań formalnoprawnych. Analizowane są różne możliwe warianty organizacyjne i funkcjonalne 
działania przyszłego Instytutu. Po zakończeniu etapu analiz i uzgodnień międzyresortowych planowane 
jest przygotowanie odpowiednich aktów prawnych w niniejszej sprawie.

Szacunkowy koszt utworzenia oraz funkcjonowania planowanego Instytutu obejmuje wydatki 
inwestycyjne, kadrowe i administracyjne. Nakłady zostały zaplanowane do realizacji w perspektywie 
wieloletniej, co pozwoli na osiągnięcie pełnej zdolności funkcjonalno-technologicznej Instytutu zgodnie 
z przyjętymi założeniami.

Powołanie dyrektora Instytutu jest obligatoryjne, natomiast tryb procedowania w tym zakresie w sposób 
wyczerpujący regulują właściwe przepisy ww. ustawy o instytutach badawczych. Wymagania względem 
kandydata na dyrektora instytutu badawczego zostały wymienione w przepisie art. 26 ust. 4 tejże ustawy. 
W odniesieniu do powołania żołnierza na stanowisko dyrektora instytutu ma zastosowanie również 
ustawa z dnia 11 marca 2022 r. o obronie Ojczyzny (Dz. U. z 2025 r., poz. 825).

Resort obrony narodowej rozważa różne scenariusze procedowania w zakresie planowanego do 
utworzenia Małopolskiego Wojskowego Instytutu Medycznego, każdorazowo jako wzorzec (model) w 
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tym procesie przyjmując narzędzia lub rozwiązania prowadzące do zwiększenia zasobów Instytutu, jego 
zdolności operacyjnych oraz potencjału. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA

/dokument podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym/


		2025-11-26T08:05:17+0000
	Paweł Jan Bejda




